

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP

M. kir. postatakarépnézt. csekksz. 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án
Előfizetési díj félévre ... 150.000 korona

ALAPÍTOTTA:
THÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József” 22—81

Agyba-főbe

dícsérték egymást. Magasztalták egymás megcsodált érdemeit és megtömjéneztek olyan eredményeket, amelyek létrehozásában vajmi kevés tennivalójuk volt nagyjainknak! Riadtan kapkodták föl az emberek a fejüket, dörzsölgettek a szemüket, körül-körülnéztek, hátha mégis tévednek? Pohárköszöntőszerű szólalom hangzanak el sorra egymás után, a feketebajuszú úr felköszönti a tekintélyest, a tekintélyes a méltóságot, a méltóság pedig jegyzőkönyvileg óhajja megörökíteni a kövérkés úr érdemeit. Banketten voltunk, vagy közgyűlésen?

Hát csakugyan csak ez volna a célja és az egyetlen tárgya a vendéglős- és szállós-ipartestület évi közgyűlésének?

Hát ezért kell azt olyan óvatossággal megrendezni, hogy a nyilvánosság teljes kizárásával peregjen le? Ezért kell a közgyűlést egyesgyedűl az úgynevezett „hivatalos lapban” közzétenni, amelyet tudvalevőleg senki az ég világán el nem olvas, még azok se, akik megírják? Lehet, hogy ez a cél és ezt bámulatos sikerrel érik el a megtervezők, de akkor minek rendezik a közgyűlést a régi képviselőház nagytermében? Annak a pár embernek, aki mégis betéved oda, elég volna egy X-lábú asztal valamelyik kőbányai korcsmában, ott is elintézhették egymás közt a szakma dolgát.

És legalább ösztintek lennének az urak! Falrengető kacagás fogadta például a hivatalos évi jelentés egyik drága kis művirágát, amely *Walter Károly* főtitkár felolvasásában a következőképpen hangzott:

Üzleti tevékenységünk legsúlyosabb akadályá az Országos Központi Arvизgáló Bizottság. Ennek megszüntetésén elnökségünk minden rendelkezésére álló törvényes eszközzel dolgozott. A nehéz és hosszantartó munkát végre is siker koro-

názta, mert a minisztériumok belátták érveléseink jogosságát és az OKAB-ot még az év második felében végleg feloszlatták.

Nincsen olyan szakállas naiva a vendéglős- és szállodás-iparban, aki egy pillanatra is komolyan elhigye, hogy az Arvизgáló Bizottságot a kormány a mi ipartestületünk elnökségének az érvelései miatt oszlatta volna föl. Nagyon szép az öntudat és a szakma érdekében kifejtett munka megbecsülése, de az ilyen naivitások csak arra jók, hogy kompromittálják az eredményeket és azokat is, akiket meg szeretnénk dícsérni. És ilyen Hány János-szerű

sikerektől hemzseg az egész hivatalos jelentés!

Pedig — semmi se sikerült az elmúlt évben, urak! Pusztult a szakma, óriási adók, új terhek zúdultak rá a vidéken éppúgy, mint a fővárosban. Semmi könnyítés sehol, csupa elutasítás vagy semmitmondó ígéret. Nem győzelmi lakoma volt az a csomó pohárköszöntő ott a régi képviselőházban, hanem halotti tor.

Keserű és őszinte szavak hangzottak volna el, ha a szakma csakugyan fölvonulhatott volna arra a közgyűlésre. Milyen jó, hogy olyan kevesen voltak — csak nyolcvan, ezernégy száz helyett!

Ötszáz millióba kerül a vendéglősöknek a külön ipartestület.

Akik gavallérok voltak a szakma zsebére. — Hogyan takarékoskodik az állam, meg a főváros? — Tiszti fizetések, tiszteletdíjak, megymások.

Vége valami, amire, úgy látszik, gavalléros módon kidobálhatja a pénzt a mi szakmánk! Ki mondta, hogy bajban van az iparunk? Hogy nincs pénz, nincs tőke, nincs forgalom és hogy csóstól szakad az adó? Hiszen ime kiderült, hogy a vendéglősöknek és a szállótulajdonosoknak kerek 500 milliót megér az a fényezés, hogy külön ipartestületük legyen, külön vezetőséggel, személyzettel, helyiséggel, fűtéssel, megymással!

Nekünk minden pénzt megér az, hogy külön tisztikart díjazhassunk az elért sikertelenségekért! Mi az a félmilliárd.

Bennünket, akik már régóta sürgetjük a kávéipartestülettel való fúziót — bevalljuk, igen nagy meglepetés ért. Mi azt hittük, hogy a mi hányt-velet és senyvedő szakmánk bizony rászorul arra, hogy ugyancsak megnézze a garast, mielőtt kiadná. Kiderül azonban, hogy súlyosan tévedtünk.

Az 1925-ik esztendőre ugyanis a Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének a költségel-irányzatát a vezetőség a következőkben terjesztette elő:

Bevételek:

Tagsági díjakból 792 millió korona

Kiadások:

Tiszti fizetésekre, tiszteletdíjakra	450 millió korona
Irodahelyiség bérlete	40 " "
Fűtés, világítás	20 " "
Nyomatvány, irodai költségek	16 " "
Posta- és okmánybélyegek	6 " "
Telefon	4 " "
Közlekedési költség	8 " "
Végyes kiadások	10 " "
Hírlapok, szakkönyvek	2 " "
Szakiskola fenntartása	200 " "
Beteggyógyózpénztár járuléka	6 " "
Összesen:	762 millió korona

A kiadások rovataiból tehát nyilvánvaló, hogy a szakiskolára szánt 200 millió kivételével a többi mind olyan, amelyet az ipartestület külön létezése kíván meg. Abban az esetben, hogy ha például a kávéipartestülettel megtörténik a fúzió, az 562 milliós kiadásnak legalább a 40—50 százaléka a másik ipartestülettel illetné meg, hiszen a „tiszték” ugyanazok volnának, iroda, telefon satöbbi ugyanaz volna.

WELLNER-ALPACCA
EVŐESZKÖZÖK VILÁGHÍRŰEK!

Magyarországi Képviselet és raktár:

Orbán Jakab
IV., Kaas Ivor-utca 9. szám
Telefon: József 145—96

KÉSZIT:

Alpaca ürmértéket, tölcséreket, kávés- és teáskannákat, teaszűrőket mindenféle fazonban.

KLEIN JAKAB

alpaca-ezüstárúgyára, Budapest, VIII., Losonczy-utca 15.

KÉSZIT:

Pecsenyéstalat 26-56 cm-ig, halastálat minden nagyságban. Rendelést azonnal eszközöl.

Ez az ötszázhatvan millió koronás irodalmi rezi — elvégre is egy félmilliárdról volt szó — úgy hittük, egy kissé gondolkodóba ejti majd az illetékeseket, sőt azt a nyolcvan szakértárt is, aki megjelent a közgyűlésen és óriási felelősséget véve magára, megszavazta a költségvetést és az előirányzatot a meg nem jelent 1300 vendéglős- és szállótulajdonosára nevében is. Ők bizonyára odahallgattak a költség-előirányzat adataira, hiszen tudták, hogy az elfogadás által nemcsak a maguk zsebeiben vágynak, hanem a társaikéban is. Sőt. Az is bizonyos, hogy a vezetőség módot talált rá, hogy a szavazás előtt még jó idővel ezeknek a megjelent szakértárszakma kezébe juttassa ezt a költségvetési előirányzati tervet. Hiszen a mi szakembereinknek bizonyára alaposan meg kellett rágnok ezeket az adatokat és alaposan megfontolnoki, mielőtt döntenének. Ehhez pedig törvényszerű joguk is van!

Akik megszavazták ezt a költségvetési előirányzatot, azok kétségkívül ritka dolgot cselekedtek a mai gyakorlatban egyszerű és demokratia világban.

Kijelentették, hogy nekik megér rongyos 560 milliót az a tudat, hogy a Calvin-téren nap-nap után termeket és szobákat fűtenek és világítanak, bérlelnek az ó külön ipartestületi-eknek. 450 milliót ér meg nekik, hogy az ő ügyeiket nem ugyanazok a kezek és agyvelők intézik, mint a kávéosok ügyeit, mit nekik az a félmilliárd, ha egyszer ók kimondhatják: saját, külön, kizárólagos és egyetlen ipartestület! Bezzeg máshol olyan takarékoskodás folyik, aminő már bizony a garasoskodásig is elér. Az állam például, amely milliárdokat sörpör be adók fejében a vendéglősöktől és szállodásoktól, a szakma szakiskolájának hivatalos segélyt ad. Hogy mennyit? 200.000 koronát, azaz Kettő-százszázat. És a főváros? Egyszázszázat koronás segélyt ad annak a szakiskolának, amelynek a fenntartása kétszázmilliónkba kerül.

Az állam és a főváros takarékoskodnak.

Ha vendégeit jól akarja kiszolgálni,

akkor oszakis megbízható óégnél vásárolja a kávét, teát, kakaót, esokoládét, makarónit és egyéb tésztaárut, ótolaját, stb. stb. A Meinl-óég hírnevo biztosíték azíránt, hogy árúinak mindig kitűnő a minősége. Vendéglősöknek és más nagyfogasztó vevőknek ólányár! Kérje képviselőnk látogatását!

MEINL GYULA

A fekete mérleg.

Két kisebb siker, nyolc hatalmas kudarc egy év alatt. — Haditüdosítási a vendéglős- és szállodás-szakma frontjáról. — Czétényi István igazza.

Február 9-én tartotta meg a régi képviselőház nagytermében a rendes évi közgyűlést a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete. Keszey Vince elnökölt, a gyűlésen 110 ember vett részt, de a megjelentek közül 30 kőbányai vendéglős volt, akik csak azért jelentek meg, hogy az ipartestület vezetőségét akcióra bírják a fővárosi vámvonalak kihibb-helyezésére. A csekélyszámi megjelent fő-mentvényeket adott, köszöneteket szavazott, költségvetéseket fogadott el, minden jó volt neki.

Czétényi István és Fehér Ferenc nevét azonban így is meg kell jegyezniök a közgyűlés felszólalói közül a mi szakmánknak. Ez a két szakember kritizálni mert, ellenvéleményt hangoztatott és hangot adott a szakma sok-sok kívül maradt kívánságának.

Egyelőre még letorkolás és „megnyugtaltás” volt a sorsuk, de az ő hangjuk nagyon meglepte a csak dícsérthez és elragadtatáshoz szokott társaságot. Hiszen Czétényi István nem kevesebbet sürgetett, mint azt, hogy az ipartestületi vezetőségekben a kisvendéglősöknek és a kisembereknek nagyobb befolyás biztosítás- tás- t- Szemere hányta a vezetőségek, hogy mesterségesen elaltatták a kisvendéglősök érdeklődését a saját ügyeik iránt és hogy most is a vezetőség hibás abban, hogy ez az érdeklődés nem megfelelő!

Minden kisvendéglős érzi, mennyire igazza az Czétényi Istvának és nem osztja Keszey elnök nézetét, aki szerint a kisemberek bajainak ók maguk az okai, mert nem törődnek a köz-ügyeikkel. A vezetőség agilitása nem szabad, hogy véget érjen akkor, amikor biztosítva van az újra való megválasztatása, a további agilitás azt célozza, hogy a szakma emberei a saját ügyeik iránt is érdeklődjenek. Hiszen tulajdon- képpen ezért van az egész ipartestület, nem pedig azért, hogy állást és tisztségeket biztosítson egyeseknek.

Fehér Ferenc viszont Walter Károly főtitkárt vonta felelősségre, ót hibáztatva azért, hogy az ipartestület közgyűlésén olyan kevesen jelentek meg. Tessék a szakma összes lapjait megkeresni a nyilvános gyűlési és ülési meghívókval — tekintet nélkül azok ellenzéki, vagy lojális hangulataira —, akkor majd nem maradnak „maguk között az urak.

A Vendéglősök Lapjának egyébként sikerült összejáratnia a szakma 1924. évi igazi mérlegét:

Eredmények:

1. Részletfizetési kedvezményt eszközölt ki a fogasztási adókülönböztet lerovásában.
2. Előnyös katonai beszállásolási szerződést és némi kedvezményeket kaptak a szállodák bejelentőlapjai részére.

Kudarok:

1. Egy év óta elintézetlen az asztali borok értékhatarának előrléséért beadott memorandum, sőt a visszautasítását kiállításba helyezték. Ezzel a fénytűzés ód tovább fogja nyomni a borainkat.

2. Háromnegyed év óta nincs eredmény a pénzügyminiszter előtt fekvő másik nagy emlékirat ügyében, amely az italmérséti illetek túlságos magas és igazságtalan kivetése ellen emelt szót.

3. Semmi eredmény a kontárkodás elleni harcban. A szakma felterjesztéssel élt a kereskedelmi kormány egy rendelete ellen, amely szerint végzett műegyetemi hallgatók a vendéglős- és szállós-ipart hat havi gyakorlat után önállóan gyakorolhatják. Nincs válasz.

4. Semmi eredmény egy év óta a családtagok és alkalmazottak ellátásának megváltási adósszege ellen indított akciónak. Ez a leg- igazságtalanabb adó nem példátlanul áll és még sem bírnat tenni ellene, holott már hat hónapja biztatást kaptunk.

5. Az idegenforgalmi és a szálloda-adók előrlésére indított akció hosszú huza-vona után az adónemek emelését igéri be.

6. A reviziós ügyekben semmi igazságos kedvezést el nem tudtak érne egyetlen fórum előtt sem.

7. A tagdíjakat póttagsági díjak kivetésével kellett megskoszorozni, hogy a nagy deficit elintéztethető legyen az ipartestületben.

8. A forgalmiadórendszer a tatarozási kölcsön és a kisipari hitelek ügyében tíz hónap óta semmiféle eredmény a vendéglősök és szállodák érdekében.

Mindent alaposan szemügyre véve tehát megállapíthatjuk, hogy az elmúlt év a legsötétebbek egyike volt és sikereink mérlege a leg- feketebb talán az utolsó tíz esztendőben. Az olyan „sikereket” nem is említettük föl, hogy ötször emelték az alkalmazottak bérét 1924-ben, mert hiszen ez sem éppen örömdetes eredmény.

Nem esünk a másik végletbe és nem állítjuk azt, hogy a jelenlegi vezetőség a kizárólagos óka a kudarcok végtelen sorozatának. De annyit elvárhatunk, hogy az ennyi vereséget szenvedett vezérkar legalább ne tartson bennünket ravaszul megszerkesztett győzelmi jelentésekkel, hanem lehajított fővel álljon a sínylődő szakma elé és csak ennyi lehet a szava:

— Semmi sem sikerült. Vizsgáljátok meg: megtettünk-e mindent az érdekekben, amit kellett volna tennünk; aztán döntsetek, méltók vagyunk-e, hogy tovább vezessünk benneteket a sikertelenségek útján?

Soltvadkerten és Csengődön
vásárolt boraink megérkeztek!
Ivanovszky A. Borkereskedelmi R.-T.

Saját érdekében
kérjük a borokat
Szűz-utca 11 sz.
alatti borplaccón-
ben megtekinteni

TELEFONSZÁM:
JÓZSEF 130-35

Végtelenbe húzódnak az italmérési revíziók.

Expedíció az Erdős-Kárpátokba egy bizonyítványért. — Esküt tevő hegyi Matuzsálemek. — A leégett falu és a 48-as adók.

Azt a torturát, amelyen az italmérési engedélyek revíziója címén a vidéken és a fővárosban egyaránt most keresztül kell vergődnie vagy húszezer adózótól polgárnak, eddig még csak nagyon kesztűs kézzel merték érinteni a szaklapok. Nagyon kényes a kérdés és félső, hogy esetleg többet árt vele az, aki megbolygatja, mint amennyit a legjobb esetben is használni tudott volna.

A megfelelő higgadsággal azonban mégis foglalkoznunk kell ismétlenül is ezzel a kérdéssel.

Semmi kifogásunk nem lehet az ellen, amit *Fehér Ferenc* vendéglős indítványára a magáévá tett a vendéglősök közössége. Eszerint memorandumban és az italmérőkkel, borkereskedőkkel, szőlősgazdákkal és kávésokkal együttes beadványban arra kéri a pénzügyminisztert, hogy az állam csak azoknak engedje meg az italok kímérését, akiknek az a kizárólagos foglalkozásuk. (Vendéglősök, kávésok, korcsmárosok.) Minden más úton pedig, akik csak mellékfoglalkozásként mérnek ki italt (fűszeres, szatócs), vonassék el az italmérés engedély.

A revízió alatt erre számos alkalom nyílt és ezáltal az igazságos sem esik sérelem. A revízió azonban egyre húzódik, zaklat és izgalomban tart az ország sok vidékén tízezreket, úgyannyira, hogy ismét föl kell vetnünk a kérdést, csakugyan van-e szükség mindarra, ami a revízió címe és ürügye alatt történik?

Hónapok végtelen folyása óta húzódik például egy revízió ügye. Egy vendéglősnek kellett a revíziót átsejtennie és mivel ő maga sem mai gyerek a szakmában, a következő dolgokat kellett beszereznie:

1. Állampolgársági bizonyítvány. Ez még simán ment, mert letagadhatatlanul magyar állampolgár.

2. Saját születési levele, az atya születési és házasságkötési anyakönyvi kivonata.

Itt már bajok voltak. A revízió alá kerülő vendéglős atya ugyanis a Ruthén-Kárpátok vidékén született, ott is házasodott meg és akkoriban bizony még nem volt olt intézményes anyakönyvvezetés. Két — közel százéves református gazdámberket kellett találni a kérdéses községben. Ezek eskü alatt vallottak, de igazolásukba bizony így is belekötött a rossz akarat.

3. Hivatalos bizonylat arról, hogy 1875-től 1879-ig adót fizetett a vendégtős apja.

Ez még nagyobb probléma volt. A község írásai ugyanis tűz által megsemmisültek. És úgy látszik, a revízió macakus kötötte magát pont ehhez az öt esztendőhöz, mert mikor semmi más úton nem ment, megint eskükhöz és mathuzsálemi kort ért aggastyánokhoz kellett fordulni.

4. Az 1848-beli adóviszonyaikról is igazolást kellett beszerezni. Ez váratlanul sikerült.

5. Szüleink halotti igazolványait is mellékelni kellett.

6. Megszerezni a bizonyítványt arról, hogy a vendéglős már az 1921. év július hó 20-át megelőző idő óta odaváló illetőségű, ahol mostanában italmérése volt. Ez aztán egyike lett a legkörülményesebb dolgoknak, amely még ma is befejezetlen.

Rengeteg költséggel, valóságos régészeti kutatásokkal és expedíciókkal az Erdős-Kárpátokból kell tehát egy becsületes magyar vendéglősnek előszerezni olyan rejtélyes adatokat, amelyekre soha többé szüksége nem lesz. Megállapítani a falvak létezését, az 1848-iki adóstatutumok szövevényeit, az anyakönyveket pótló százéves embersodákat összevadászni, hogy megint joga legyen ahhoz, amit eddig senki sem vont kétségbe.

A jövő szakbotorténelem részére bizonyára tömördek zokabörtört és abszurdumot fog még így összegyűjteni a revízió nehézséges és akadékos menete szerzte az országban.

Razziák zaklatják a kávéházakat.

A főkapitányság és a kávéházi hazárdjáték. — A kávéipar-partestület tiltakozása.

A budapesti kávéipar-partestület ismétlenül eljárt illetékes helyek előtt, hogy tiltakozzék az egyre süröbben megújuló razziák ellen. A budapesti rendőrség a fővárosi hazárdjátékok serény üldözése közben nagy előszereettel lepi meg a kávéházakat rajtaütésszerűleg és hiába bizonyul be szinte nap-nap után, hogy a kávéházakban csak ártatlan kommersz-játékok folynak, a razziák szinte egymást érik.

Nem a hatósági és rendészeti ellenőrzés ellen van nekünk kifogásunk — közzölték velünk a kávéipar-partestületben. — Éppen azért, mert magunk is nagyon vigyázunk rá, hogy vendégeinknek sem alkalmat, sem pedig lehetőséget ne adjunk e tiltott szerencsejátékokra, nem bántana a legteljesebb ellenőrzés sem, de sajnos, az ellenőrzés mai formája egyszerűen katasztrófális a kávéipar.

Kétségtelen tény, hogy a vendégek 70—80 százalékára nagyon érzékeny mindenféle rendőri vizsgálat, megjelenés, igazoltatás iránt — anélkül, hogy bármiféle oka is volna félni a rendőrségtől.

Igy aztán a folytonos razziák egyszerűen elriasztják a kávéházakból a közönséget, amely a szórakoztató, kedélyes napi kommersz-kártyapartijaiban is zaklatva érzi magát. Ez a közönség tényleg egyre ritkul, a razziák valósággal elzavarják a könnyen ellenőrizhető kávéházakból az igazi kártyabarlangokba, titkos találkahelyekre, zughelyiségekbe. És ezzel nemcsak hogy a kávéházak veszítik el a kártyaközönséget, hanem a rendőrség sem éri el a célját, sőt ennek az ellenkezőjéről lehet szó, ugyanis a kártyabarlangokba került emberek előbb-utóbb átternek a hazárdjátékokra és elvesztve a pénzüket, áldozataivá lesznek a célon túllőtt intézkedéseknek.

Mivel pedig a kávéipar egyike a legtöbb és legnagyobb adót fizető szakmának, azt hisszük, mindenképpen jogos, hogy több méltányosságot kérünk a razziák részéről, mikor a kávéházakra úgy íns és nem is lehet panasz.

A főkapitányság részéről ezeket a felvilágosításokat kaptuk:

— Sajnos, a razziák egyelőre nem szüntethetik be, habár természetszerűleg még vagyunk győzdeve arról, hogy a hazárdjátékok géppontjait valóban nem a kávéházakban kell keresnünk. Ezek a gécek főleg az újonnan alakult és gombamódra ma is alakuló klubokban keresendők. A rendőrségnek mindenesetre gondja lesz rá, hogy a kártyások hazárdrésze seholse legyen biztonságban, úgy, hogy e révén alig érheti nagy veszteség a kávéházakat.

A kávéházak mindenesetre nagyon jól teszik, ha nemcsak a saját kártyatermeiket ellenőrzik, hanem azokat a klubokat is, amelyeknek helyt adnak. Ezek ellen már igen sok a panasz, bár itt ismét meg kell engednünk, hogy a legnagyobb hazárdkluboknak a kávéházaktól független, pompás magánhelyiségei vannak. Reméljük, hogy az akció sikerei után csökkenteni lehet a razziaszerű ellenőrzéseket is.

Megvan a zeneszerződés. A zeneelőadási díjak részleges szabályozására a Magyar Zeneszerzők, Szövegírók és Zeneműkiadók Országos Szövetségével kötendő szerződés szövegét az ipartestület előjárásági ülése, majd közgyűlése is tudomásul vette *Dr. Molnár Sz. Dezso* jogtanácsos szövegét meg a szerződésterveket, amely végre teljes anyagi és jogbiztonságot fog nyújtani a zenekávéházaknak, vendéglősök kifizése tárgyában kiadott összes rendelkezéssel hatályon kívül helyezte a tettenérol jutalékok rendszerét meg-szintette.

A forgalmi adókkal kapcsolatos tettenérol jutalékok. A m. kir. pénzügyminiszter február hó 7-én kelt 156.484/1924. számú rendeletével az Általános Forgalmi adó, a fenyűzési forgalmi adó ellen elkövetett adócsalásokkal és szabálytalanságokkal kapcsolatban befolyt pénzbüntetésekből és pénzbírságokból a tettenérol jutalékok kifizése tárgyában kiadott összes rendelkezéssel hatályon kívül helyezte a tettenérol jutalékok rendszerét meg-szintette.

ÖSZTREICHER LIPÓT ÉS FIA NÁNDOR

BOR- ÉS SZESZNAGYKERESKEDÉS

HUNGÁRIA RUM- ÉS LIKÖRGYÁR

SZOLNOKI KÖZPONTI SZESZFÜZDE

SZOLNOK. Telefon: 53 BUDAPEST, VÁCI-ÚT 4. Telefon: 192-18

Bármilyen szűrők javítása

Villamos borszivattyúk, pincegazdasági gépek javítása!

Frank és Berger, Budapest

Iroda: VIII., Bezerédy-u. 3. Telefon: József 74-05
Gyár: X., Liget-utca 22. sz. Telefon: József 60-69

Anyagi gondokkal küzd a Vendéglős-Szövetség?

Mi nyeli el a szakma befizetett tagdíjait?

— Beküldött. —

Vettük és szakszerű érdekessége miatt itt adjuk ezt a hozzánk érkezett közleményt:

Bennünket, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének a vidéki tagjait a szeptembervégi szövetségi közgyűlés nem igen látott. Sok okunk volt erre, most jobbnak találok nem feszegetni a dolgot. De amikor megint sor kerül a jelentékenyen főlemelt szövetségi tagsági díjak befizetésére, amikor ismét a zsebnkről van szó, mégis kíváncsiak leszünk és megütdünk egyen-máson.

Ugy tudom, Walter Károly titkár szerkesztette meg a Szövetség 1924-ik évi jelentését, amely arról szól, hogy anyagi gondokkal küzd a hatalmas Szövetség. A jelentés ugyanis így kesereg: „Érthetetlen az elnökségünk előtt, miért nem fizetik tagjaink azt a csekélyke tagsági díjat, amit az országos szövetség a tagjaitól kér. Pénz nélkül nem lehet fenntartani ilyen alakulatot, mint a Szövetség. Tagjaink közül a múlt évben 1124-en maradtak hátralékban 1474-ből, ami összes tagjaink száma, és vannak egyes városok, amelyekből az elmúlt egész évben egyetlenegy tag sem fizetett.

Mint hogy hivatalos lapunk, A Vendéglős, előállítása ma igen sokba kerül, kénytelenek voltunk azokból, akik tagsági díjaikat nem fizették be, a lap kiadását megvonni. Még így is alig fedezi bevételünk a kiadást! Jövőben a tagdíjak pontos befizetését és lelkes toborzást kérünk tagjainktól, ha csak azt nem akarják, hogy országos szövetségünk feloszadjék!”

A befizetésekre most felszólító levelek is tele vannak hasonlókkal. Nos, én nem voltam eddig hátralékban, de a dolog kíváncsivá tett, utána néztem a szövetség gazdálkodásának. Én jó üzletember vagyok és közölhetem, hogy ezek után én is hűségesen ott leszek a hátralékosok listáján. A szövetség vagyoni beszámolójában ugyanis ezeket találtam:

Bevétel.

Múlt évi pénztári maradvány	33.718 K	34 f
1923. évi tagdíjakból	2,530.882 "	" "
Összesen:	2,564.600 K	34 f

BORTÖRVÉNYKIVONAT BORNILVÁNTARTÓ FÜZET ÁRÚJEGYZÉK és MINDEN ÜZLETI KÖNYV

a "Patria" Irodalmi Vállalat és Nyomdai R.-T. nyomtatványosztályában, Budapest, IX., Üllői-út 25. szám szereshetők be

	Kiadás.
Hivatalos lapnak	2,190.323 K
posta	73.578 "
nyomda	5.021 "
villamosköltség	39.298 "
irodaszerekre	14.180 "
Összesen:	2,322.400 K

A mérlegből a magam vidéki észével is azonban megállapíthatom, hogy itt igen furcsa dolog történik. A bevétel 75—80 százalékka csak arra jó, hogy a szövetség valami hivatalos lapot tartson fenn és csak a hátramaradt 25 százalék szolgálja a szövetség tulajdonképpeni céljait. Ez a "hivatalos lap" nyeli el egész egyszerűen a szövetség jövedelmeit, ezért kell tagdíjakat fizetni, végeredményében tán ezért van az egész szövetség?

Kétféle és ötszáz ezer koronás szövetségi bevételből kétféle és kétszáz ezer korona jutott 1923-ban a hivatalos lap fenntartására; Elképped az ember. Így igazán nem csoda, ha a szövetség anyagi gondokkal küzd és ha azok a szakársak, akik mindezt hamarabb észrevették, mint én, nem nagyon sietnek a tagdíj befizetésekkel!

Magam is, társaim is jó befizetők és lelkes tagok leszünk, mielőtt a vagyoni kezelés más irányt vesz. Nekem nem kell a magam külön, drága pénzéért olyan lap, amelynek dolgait máshonnan is elővashatom, onnan, ahonnan én akarom! Tudtommal 5—6 jól szerkesztett és deficitmentes lap van a szakmának azon a hivataloson kívül, amelynek a fenntartása megeszi a szövetség bevételeinek 75 százalékát? Nem tudom, kinek vannak ilyen drága szerkesztői ambíciói, az én pénzemem semmi esetre se legyenek!

Azt a pár sort, hivatalos, rövid közlést, ami kell a szövetségnek, azt a szakma többi, jólmenő lapja közül bármelyik, vagy akár valamennyi is leközlí ingyen, úgy hiszem, szívesen meghozza azt az áldozatot a szakmának és nem kívánja, hogy a szakma áldozzon érte! A Borászati Lapok pálinkahiradásait eredetiben is olvashatja az ember és azt az egyetlen specialitását a hivatalos lapnak, hogy az összes eltitelt vendéglősök, korcsmárosok, szállodások ki-pellengérezése, hivatalos formájú bírósági ítélete ott olvasható egybegyűjtve, azt is szívesen elengedem én is, remélhetőleg a szövetség is!

Potzmann Mátyás pénztáros a nyomdaköltségek emelésére is célozgat a jelentésben és méltán. A nyomda és vele a hivatalos lap egyre drágul és csodálatosképpen: inkább a szövetség oszlik föl — azzal fenyegetőznek — anyagi bajai közt, nem a hivatalos lap? Ennek a szövetségeibe mi nem látunk bele a vidéken, de — nem fizetünk! (Aláírás.)

A sör története.

I.

(D. H.) Az a kérdés, ki volt a feltalálója a sörnek, kielégítő felelet nélkül marad, mint majdnem minden tápláléknak feltalálója. A sört már a legrégebb kultúrnek ismerték és az ismert történelmi források nem adnak felvilágosítást egy feltalálóról sem. Ha a néphit Gambrius kiáltja ki a sör feltalálójának, úgy a monda-beli flandriai királlyal találkozunk itt a mese országában, mert valószínűleg egy összekeveredéstről van itt szó a Gambrius név és Jan Primus I. Brabanti János neve között, az a herceg, ki 1294-ben halt meg és annakidején a brabanti sörtestületnek elnöke volt.

A valóság az, hogy már a régi egyiptomiak ismerék a sört. A régi egyiptomi papirusokról kivehető, hogy a híres Pharaó-birodalom valóban sörország volt. A régi egyiptomiak Osiris istenben tisztelték a sör alkotóját. A régi egyiptomiaknál a sör nemzeti ital volt, négy-féle fajtaját állították elő, ezek közül az egyik a teljesen árpából készített fekete sör. A sörivásnak mesterségében különben egyenrangú elődje a német diáknak a régi egyiptomi tudóstestvér.

Egy régi egyiptomi papirus egy atya panaszával íta ellen van tele, ki Chennu városában látogatta az egyetemet; így áll: „Értesítettek engem, hogy gyakran" elhagyod a tudományt, élvezetek után vagyódol, csapszékéről-csapszékre jársz; de havá fog vezetni az a sörszag? Kerüld a sörszagot, visszafejleszti szellemedet". Régi egyiptomi leírások, több mint 3000 évvel ezelőtiek, meglepő hasonlatosságot mutatnak fel a híres pelusiumi főiskola és a német főiskolák között. A régi egyiptomiak, mint egy írni nép a sört rendszerint rabszolgáikkal állították elő. A rabszolgák többnyire a délkeletázsiai Quade-ből származtak, melyek sörfőzéské nagy hírnévként örvendtek.

Gizelnél ábrákat találtak, melyek bepillantást engednek a régi egyiptomiak sörkészítésébe. Eszerint a pácolt malátát először nagy darabokra formázták és aztán félig siltl darabokban a cefreprocessusnak átengedték. Ez az eljárás különben nagy hasonlóságot mutat fel az orosz kvasszal. Megjegyzendő, hogy a mai egyiptomi parasztok is hasonló sört isznak, melynek neve:

Elite-márka

Fiume

KONYAK MEDICINAL

„Fiume“ szójegyre különösen ügyelni!

ADRIATIKA R.-T.

Iroda: Budapest, I., Horthy Miklós-út 9.

Telefon: József 88—09.

„DELECTA” hentesárú és konzervek. Gyártja a Középeurópai Húsipari R.-T. Budapest, X., Füzér-utca 37. szám. Telefonhívó: József 59—16

buzah. A régi egyiptomiak zythos néven ismerék a sört, Koptischben kenke volt a neve. Thebei ásatásoknál megtalálták egy hadnagy naplóját, melyben a naponta elfogyasztott sörmennyiségéről és a fizetett sörárakról vannak feljegyzések. Figyelemreméltó, hogy a bibliában sehol sem találkozzunk a sör említésével, csak borról van mindig szó.

A görögök és rómaiak nem foglalkoztak sörfőzéssel, amennyiben Görögország már akkor mint ma olaszország kizárólag bortermeléssel foglalkozott. Egyiptomból áterjedt a sörfőzés ismerete Ázsia belsejébe és aztán átvették a spanyolok és gallok, legalább Plinius íy értelembe értesít bennünket. Az iberek, a régi Spanyolország lakói caeliát vagy cereát ittak, ez a szó láthatólag a Ceres szóból ered, a gabona istennőjét jelenti. Ovidius Metamorphosisában egy csinos történet végén említi, hogy Cereset a nemes gabonanedv védőszentjének is tarthatjuk.

Tacitus elbeszéléseiből tudjuk, hogy a régi germánok nagy sörbarátok voltak, már akkoriban nagy sörárdídotk rendeztek Germánia erdeiben. A régi németeknek a sörkészítés a nők kezében volt. Mivel a komló, mint a sörkészítés különösen fontos hozzájárulékát még nem ismerték akkoriban, főtt tölgykérget használtak helyette, mely nem adhatta a sörnek éppen a legjobb ízt. Hosszú ideig egy edeskes lisztpépből készítették a sört, melyet sörre főztek. Miután ugyanilyen pépből sütötték a kenyeret is, innen ered az a mondás: „A sör folyékony kenyér”. A régi németeknek ósitaluk kétségkívül a met volt, keveréke viznek mézrel, mit saját erjedésnek átengedtek. A sörkészítőnek mezőgazdasági tudással kellett rendelkeznie, de legalább is a gabonatermelést kellett ismernie. Az északi istenmondában, melyben Eddáról van szó a met és a sör az istenek italának jelölék, melyet Aegir, a tenger istene főzött. A Walhallában uralkodó Odin egy jó sörivás után az ütközetben elesett hősekkel szokta hallgatni a dalnokok énekét.

Az őskorban ismeretlen volt a komló használata a sörkészítésnél. Kutatások ugyan megállapították, hogy a kaukáziai hegyi nép, az osselák, már Krisztus születése előtt mintegy 1000 évvel, használtak vadkomlót egy keserűes ital készítésénél, de kétséges, vajjon sör volt-e az. Biztosra vehető, hogy a komló nemesítésének kezdete a Krisztus utáni időkre tehető. A finnek nemzeti époszában, a Kalevalában van megemlítve a komló, mint a sör fűszere. Föltesszük, hogy a komló a népvándorlás által Nyugat európaba került; a mongolok országát említi, mint a komló legrégebbi termelő területét. Kis Pipin király ajándékául a st. Denis apátságának Párisban egy komlótenyésztést vezetett be. A IX. század második felében Freising püspökség természet jelentékenny mennyiségben komlót, ez időtől fogva Németországban általánosan ismert a komlótermesztés.

MI UJSÁG?

Mit kíván Kőbánya? A budapesti X. kerület vendéglősei a fővárosi vámvonalak kívülbél helyezését kéri a főváros tanácsától és azt, hogy a kerületi pénztáraknál is befizethetők legyenek az illetékek. *Wrabelt* Gusztáv kerületi elnök közbejártására az ipartestület most a székesfőváros elé viszi a X. kerületiek kérelmét, bár a vámvonalak áthelyezési tervai, sajnos, nem sok sikerrel biztalanok.

A gáz- villanyárak és vízfűtők emelése. A fővárost a gáz árát köbméterenként 2550 koronára, a villany árát hektowattontként 765 koronára állapította meg. Az új árak február 1-én léptek életbe. Az új vízfűtők: A vízmérőn keresztül történő vízfogyasztás után minden fizetnek és fizetnek évi 500 köbméter fogyasztásig köb, melérenként 0'12 aranykoronát, azaz 2040 papirosoronát évi 2000 köbméterig 0'15 aranykoronát, azaz 2550 papirosoronát, nagyobb mennyiség után köbméterenként 0'18 aranykoronát, azaz 3060 papirosoronát kell fizetni.

Az Egyetértés bálja. Március 10-3-án esti 10 órakor rendezi az Egyetértés Sportklub a Főpincérek Orsz. Egyesületével és a Genfi Szövetséggel együtt hatalmas szakmabálját a Vigadó összes termibein. A rendező-bizottság délutánonként 5 és 7 óra közt permanenciában van a Kovács kávéház emeleti helyiségében.

Az önézet kezdetű vezércikkünkre igen élénken és öröndetes egyhangúsággal reagált szakmánk olvasótáborára. A beérkezett számos bizdító levelet ezúttal megköszönve kiemeljük azok sorából Gillemot Lajos szakfarsunkét, aki számos megszívlelendő gondolatot is adott magvas írásában számunkra. Mindenesre bámulatlant tapasztalunk napnap után, hogy ez a közömbiséggel oly sok oldalról megvaidolt szakma milyen élénk és gondolatokkal, akciókkal teljes egyszerre, mielőtt megkapja a kellő megindítást.

A budapesti korcsmárosok bálja. A SASKörben február 11-én szép sikerrel tartotta meg a Budapesti Korcsmáros Ipartársulat szokásos farsangi táncestélyét Műkedvelői előadás után a Gutenberg-társaság közreműködésével rendezték meg a nagyon kedves és családias mulatságot, amelyen Budapest környékének korcsmáros-családjai is igen nagyszámmal vettek részt.

Neveket, Vajda úr! A vendéglős-közgyűlésen nagy meglepetést keltett *Vajda István* azzal a bejelentéssel, hogy egyes szakmabeli lapok úgy állítják be magukat, mintha hivatalos szaklap-sajtódörgánunk lennének, így-módon igyekeznek magukat előfizetők és más gazdasági előnyöket biztosítani. Vajda István valószínűleg alaposan beugratták erre a tréfis felszólására. Egyszerűen elképzelhetetlen, hogy a szakmabeli lapok közül bármelyik is az annyira népszerűtlen „hivatalos” jelleg után vágyakoznék, különösen pedig, hogy ettől anyagi előnyöket remélhetne, amikor az ipartestület 1400 tagja után félve legfeljebb 1400 előfizetés és példányszámú lappá degredálna magát az illető szaklap. Ennél a legkisebb szaklapnak is jóval több előfizetője van. Egyébként mielőtt ajánljuk, nevezze meg Vajda István ezeket a kilencemoldott írású lapokat, ne szégyelje, ha azok nem szégyellik! A többi lapjainknak viszont titokzatos pénzbeszedőkkel, hirdetés- és előfizetés-gyűjtőkkel támadt bajuk, akik az ő közönségüköktől felszedik a pénzüket a saját szaklapjuk számára. Itt is meglepő az a finom diszkrét, amellyel ezeket az ügyeket szellőztetik lapjaink. Ki a nevekkel! A nyilvánosság előtt kell leszámolni minden szélhámoassággal. A nyilvánosság a legjobb rendőri!

A szegedi vendéglős-ipar gyászja. Szeged vendéglős-iparát súlyos veszteség érte a napokban. *Bernáth József*, az ottani Próféta-étterem tulajdonosát temették el a szakma osztatlan gyászja és a város részvétele mellett. Fiatal agilis és munkás életének nagy eredményei biztosítják emlékeztét.

Nincs többé whisky Japánban. A japán kormány egy törvénytervezetet adott ki, mely a whisky behozatálát betiltja. Nem akarják Japán „szarabaz fektetni”, csak egy egyedülállat akarnak keresztülvinni, ugyanúgy, mint a franciák az abszintet betiltották. Sört, japán borokat és a nemzeti italt „sake”-t a törvény érinlemlenli hagyja.

SZALLODÁK, VENDEGLŐK, KÁVÉHAZAK KÖZVETÍTÉSÉT
MINDENNYEM ŰZLETEK ADÁS-VÉTELÉT
BIZTOS BRÉDMENTTEL ESZKÖZÖL
VENDEGLŐSÖK ADÁS-VÉTELI PÓRRODÁJA:
KÁVÉSOK BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-
UTCA 12. TELEFON: J. 140-04

Szállodások és vendéglősök figyelmébe!

Szállodásoknak és vendéglősöknek **ágytollat, pelyhet és kész ágyneműt** a legjobb minőségben, nagyban árban árúsit és **ágytoll és ágynemű R.-T., Budapest, VII., Erzsébet körút 15.**
Telefonszám: József 28-68.
Elvállalják szállodák teljes ágyneműberendezését.

Egerbe, egyedül kiránduló-mulatóhely, nagyvendéglő részére, melynek nagy új szállalivel, valamint fedett tekepályákkal ellátott, kertmőzi- és kabareelőadások tartására alkalmas szép kerthelyisége van, **vevő, társ vagy nagyobb óvadékkal** rendelkező

energikus főpincér,

kinek neje igazi magyar konyha vezetősére képes, **kerestetik.** Ajánlatok „JÓ üzlet” jellegre e lap kiadóhatalába küldendők.

H AUER

cukrász

VIII., Rákóczi-út 49. sz.

Csilárjait újra színezzük, átalakítjuk!

Ugyancsak modern csilárok raktáron.
KOVÁCS ÉS SASS főmunkosok és csilárköszítők
Budapest, IX., Viola-utca 8.
Telefonbró: József 40-02

TOKAJI KONYAK
A LEGJOBB

Első Tokaji
Konyakgyár
R.-T. Tokaj

Engl Bernát és Tsa R.-T.
Budapest, Központi Szézfűdő
Ajánlja: mindennemű gyümölcspálinkáját

PENZIÓT

vagy

SZANATÓRIUMOT

létesíték vidéken saját kastélyomban. **Társakat vagy társnőket keresek** nagy vagyonnal. Behozásadás lehetséges. Ajánlatokat „Veszprém” jellegre a kiadóba kér.

Mielőtt bort vásárolna,
ne mulassza el felkeresni

Pluhár Konrád
borkereskedőt
Budapest, VIII., Práter-u. 10.

ahol legjobb megelégedésre lesz kiszolgálva

SALZER J.

Iroda és raktár:

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15.

Alapítási év 1887

Telefon: J. 101-30



Gyárt: Pecsényediszeket, halpapirokat, tortapapirokat, sűteményhüvelyeket, modern szervirozáshoz papirszalvétákat és papirabroszokat.

Gyártelep:

VI., Lehel-utca 9. szám



Öz. Bernáth Józsefnek szül. Soós Lujza a saját, valamint az őseken rokonok, nemkülönben Deutsch Lajos és neje mint áratulajdonos nevében megírt szívvel jeleni, hogy szereteti és önfeláldozó, páratlan jószágú és loggyöngyűbb férjje

BERNÁTH JÓZSEF A „PRÓFÉTA“ ÉTTEREM VENDÉGLŐSE

Közelégszülő munkás életének 37-ik házasságának 15-ik évében, hosszú, kínos szenvedés után, folyó hó 6-én délután 7/4 órakor, a halotti szentmisek folyétele után, nemes lelket eszedően visszaditá Teremtőjének.

Gyöngyű, szerető férjét, testvérét, rokonit és hűséges munkatársait veszteltünk drága halottunkban, kínok jószágos emlékeit szeretettel pótolhatatlansága fölött áraszt mely bánattal és fájdalommal fogja családunk megőrizni.

Utolsó útjára folyó hó 7-én délután 3 órakor fogjuk a Kölcsey-útea 6. számú gyászházából a belvárosi róm. kath. temetőbe kísérni.

Nemes lelke búvárságáért az engedező szentmise folyó hó 7-én délelőtti 10 órakor fog a belvárosi templomban a Mindenszenteknek bemutatni.

Szeged, 1925. február hó 5.

Nyugodjál békében!

Bernáth Mariska
férj. Fábrián Istvánné
Vörös Lászlóné
sz. Bernáth Kató
testvérel.

Balázs István és neje
nyugodtja.

Hemender és Csernovits
család mint rokonok.
Balázs Mihály és neje
nyugodtja.

Soós Angyalika
férj. Bodnár Gyúdné
Soós Lóriné
sógor és sógoronő.
Soós Elemer sógora
és sóánya.
Tamássy László és neje
unokatestvér.

Kítűnően sikerült a szombathelyi bál. Szombathelyen most zajlott le a szakma egyik legsikerültebb nagy bál-estje, amelynek érdekességeire még visszatérünk. A pincérek farsangi mulatsága is pompás eredményt ért el.

Öt osztály. A Budapesti Vendéglősök és Szállodások Ipartestülete 1925 re a tagsági díjakat aranykorona-rendszerben vette ki, egy aranykorona 15.000 papiroskoronát tesz ki ezek szerint. Az eddigi 12 osztály szerint öt osztályba sorozták a tagokat, ezek közül 100 jutott az első osztályba évi 12 aranykorona, 500 a második osztályba évi 24, ötszáz a harmadikba évi 48, százötven a negyedikbe évi 72 és 50 az ötödikbe évi 96 aranykorona tagsági díjra kötelezve.

A rossz burgonyatermés miatt Irországban éhínség tört ki. Londonból jeleni Az Est tudósítója: Irországnak olyan vidékein, ahol a nép földműves, de magának nincs földje, a rossz burgonyatermés következtében valóságos éhezik a lakosság. Az állami hatóságok vizsgáló-bizottságokat küldtek ki, amelyek megállapították, hogy vannak családok, amelyek napokon át zabból és fahéncsből örökt kenyéren kívül semmit sem esznek. Az inség enyhítésére országos mozgalom indult meg.

Veszünk híg és préselt borseprőt és romlott bort központi szeszüzletünk részére. Engel Bernát és Társa részvénytársaság, likőr-, rum- és gyümölcsipárlók gyár, Budapest, VI., Frangepán-ú. 12/14. Telefon: 27—31.

Felélős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos:
DR. KISS ISTVÁNNÉ.

Eladó 400 hl.
saját termésű

**olasz rizling és
kadarka**

1923. és 1924. évi **prima minőségű
bor**, kisebb tételokban is

Varga Lászlóné, Szabadszállás, Pest megye

Böszörményi-úti 75-ös végállomás mellett,
áthelyezett és fejlődő piac szomszédságában

**VENDÉGLŐNEK,
KIFŐZÉSNEK**

alkalmas 100 quadrátos helyiség

átadó

MÉREY, Budapest, Andrássy-út 1., II. 6.
háromtól ötig.



A világhírd The Champion

kerékpárok

előnyös részletfizetésre, Monopol kerékpárokat 2.350.000 kor. és kerékpáralkatrészeket

30% Árleszállítással szállítanak, külső gummik 110—150.000 K, belső gummik 25—60.000 K
Láng Jakab és fia kerékpárnagykereskedők, Budapest, VIII., József-körút 41. Árjegyzék ingyen.

Az ország legnagyobb faiskolája

UNGHVÁRY LÁSZLÓ-FÉLE

faiskola, szőlő- és borgazdasági r.-t.

CZEGLÉD

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. „Műkedvelő és Haszonkertész” című illusztrált szakmunkánk 60 ezer koronáért megrendelhető.

KERTMŰVÉSZETI ÉS TELEPÍTŐ IRODA:

BUDAPEST

IV., FERENCIEK-TERE 3, FÉLEM. 14. TEL.: J. 152—07

Faiskolai Iserkatok:

BUDAPEST, I. VILLÁNYI-ÚT 16, WEINTEGL SÁNDOR
VII., ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-ÚT 39, TOST FERENC

Okos ember

ha vendéglőt **venni** vagy **eladni** akar
a „Vendéglősök Lapja”-ban hirdeti!

Az Esterházy hercegi hitbizomány tulajdonát képező, a Csorna nagyközség főterén mintegy 1200 négyszögöles telken levő

„Korona“-szálló és vendéglő

önkéntes árlejtés útján **eladásra kerül.**

Zárt írásbeli ajánlatok a hercegi központi igazgatósághoz címezve, alulírott hivatalnál a dandők be, ahol a becslés alapját képező terv és költségvetés hétköznapiokon d. e. 9—12-ig betekinthező.

Az ajánlatok beadásának ideje legkésőbb 1925. évi február hó 28. napjának déli 12 órája.

Hercegi kerületi gazdasági felügyelőség
Csorna.

**És új fordós és palackozott borok
kaphatók kiváló minőségben,**

különböző évjáratokban.

Herceg Eszterházy

hitbizomány

Badacsonyi

pincegazdaság

Kristály ásványvíz

szent LUKÁCS-FÜRDŐ
Budapest, III., Zsigmond-utca
25-27. szám. Telefon: 43-90

Szent Margitszigeti „PALATINUS” ÁSVÁNYVÍZ!
Szent Margitsziget Rendelő-telefon: 36-52 Szent Margitsziget

Sodrony-ágybetétek, össezcukos vaságyak, vas- és rézbutorok, afrik-malracokat
legelősebben szállít, javítá-
sokat és festéseket vállal: **Prohászka-gyár,**
Budapest, VI. ker., Gróf Zichy Jenő-utca 46. szám.

Nagykőrösön, Piac-téren
szálloda bérbeadó
1925. május elsőjétől, 12 szobával, vendéglő, étterem-
és kávéház helyiséggel, berendezés nélkül.
Értekezni lehet Nagykőrösön, IV. ker. 112. szám
alatti tulajdonossal, vagy Tarabán, OFB. bej. ingat-
lan közvetítővel.

Fried Zsigmond és Fia
műsztergyárosok
Budapest, VII., Király-utca 39.
Telefon: József 128-14

Kávéházi és vendéglői berendezések. Alpaca- és chinaasztal-
árak, valamint billárdasztalok, kuglibábok és golyók a legol-
csóbb árakon.
Kávéházi és vendéglői szék-
ek állandóan raktáron.
A legjobban bevált **F. és F. szék-
ek** egyedül készíthető.



Szent István
Porter Sör
GFM

BENETH KÁROLY
rész-, fa-, vasbutor- és sodronyágy-betétek gyára
Teljes lakberendezések! Telefon 67-11
Budapest, VI., Lázár-u. 15. Dalszínház-u. sarok.

Vendéglősök!
Olcsóbb lett a bor. Nem kell a drága utazás. Kifőgástan
Ottello, siller- és vörösborok 8-9, 11-12^{1/2}-os, új
főér 10-11, 6 fehér portakékes 12 oton korona literen
kint az vasúti feladva. **SZABÓ GYULA** borpincészetnél.
GYÖNGYÖS, FÉTER. Rendelésnél hordó és olgő küldendő

SAJT szükségletét
mindenkor csak
Stauffer és Fiai
nyugatmagyarországi sajtgyárak
és kivitel vállalatnál, Répczelak.

Házartásti, urasági **TŰZHELYEK**
vendéglői, intézeti
BAROS LAJOS lakaréhtűzhelygyár r.-l.
BUDAPEST
Központi iroda és gyár:
VIII., Bezerédy-utca 8. Telefon: József 21-34
Városi üzlet és raktár:
IV., Váci-u. 40. (Irányi-u. sarok). Telefon: József 153-52

A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉS PÉNYE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN

Vörösréz-tűzőedények
vendéglők, szállodák, kávéhá-
zak és cukrászdák rézserp, azon
tűzőedények szakaszról javítás
és valódi 99%-os angol ón-
nal tűzben való öntözés.
Mosó-, lekvár-főző-, továbbá pálinkafőző- és tisztázóestők, úgy-
szintén szőlőpemeteszek, vörösrézről öntött, vasszögökben
raktáron. **Rézgőle, Bután, Rézkupac** és egyéb szőlő-
gazdasági cikkek legelősebb gyári áron beszerzhetőek:
SZONTÁGH PÁL rézárúgyár
Cégtfőnök: **TERÉNY SAMU**
Budapest, IX., Űllői-út 19. sz.
Telefon: József 99-44

30.000 lakosú városban egyedüli üzlet
17 szobából álló szálloda,
kávéház, étterem, korcsma,
táncterem, kerthelyiség
hosszú szerződéssel, olcsó bérért
30.000 aranykoronáért eladó!
Csak vevővel tárgyal a tulajdonos.
Cím a kiadóhivatalban.

BOSCHÁN KÁROLY ÉS ARTUR BORPINCÉI
Budapest, X. kerület, KÖBÁNYA, Ónodí-utca 5. szám
TELEFONSZÁM: JÓZSEF 59-38 SÜRGÖNYCÍM: BOSCHÁN KÖBÁNYA
REGI BEVEZETETT CÉG! SZOLID KISZOLGÁLÁS! ALLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK!

Székely Mihály Részvénytársaság, Budapest

VII., Rottenbiller-u. 35. Központi pincészet: BUDAFOK, DUNASOR 6. Telefon: J. 112-81 és J. 143-04
Sürgőny cím: BORSZÉKELY

Salgó Testvérek, bornygykereskedők, szeszárúgyár Részvénytársaság

Központi Irodák, gyártelep és borpincék: **BUDAPEST-KÖBÁNYA** Telefonszám: József 59-03
X., Korponai-utca 16-18. sz. Sürgőny cím: SALGÓÉK

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R.-T.

Központi iroda: Budapest, IV., Városház-utca 4., félemelet **VÁCZ** Központi iroda: Budapest, IV., Városház-utca 4., félemelet

„HATTYÚ“ FEHÉRNEMŰ-
KÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT
Budapest, V., Katona József-utca 41., Margithidnál
Telefon: 46-86 és 59-60 SZALLÍT:
Asztalterítőt
asztalkendőt, pincértörliőt, konyharuhát
morsékelt kölesondijért. (A kölesondijban mosás,
használati és szállítási díjak beemfoglaltatnak.)
☎ Telefonhívásra megbízottunkat kiküldjük

Dreher Brandy

Vörösréz-edények és főzőüstök

belül angol ónnal ónozva kiváló erős minőségben raktáron
Godra Sándor és Fia
rézművesüzemében, Budapest, IX., Gróf Haller-utca 4.
Telefon: József 50-12.
Edényőnozások soron kívül is.



VILLÁNYI PEZSGÓ
Schaumburg-Lippe herceg udvari pincéje
Villány
Központi irodája:
Budapest, V., Nádor-u. 16

TÖRLEY

TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

Ha elegánsan akar öltözködni, keresse fel Vörös Elek

űrszabót, Budapest, VIII., Práter-u. 28. alatt.
Megrendelések a legpontosabban eszközöl-
tetnek. Házhozvíváshoz levelezőlap útján is.

Hirschfeld Dániel és Fia bornygykereskedők

Központi irodák és városi pincék: BUDAPEST, VII., DOHÁNY-UTCA 71 (bejárat a Szövetség-utcából), Borpincék: Kiskörös-Budafok, Kossuth Lajos-utca 66. szám
Aranyéremmel kitüntetve Allandó raktár mindenfajta kitünő új és ó-borokból Telefonszám: József 21-43

VICTORIA BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, VIII., Baross-utca 98. szám (Koszorú-utca sarok)
Ajánlja a vendéglősöknek kiváló borait Telefon: József 8-53

Budapest, X.,
Fűzér-utca 3.

DIT-GOT

Telefon:
József 124-58

Likőr

Tea

Rum

Popper Mór és Lipót r.-t., Budapest, X., Kőbánya

Telefon: József 59-78 Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe. Telefon: József 59-78